

打造“会呼吸”的海绵城市 拱墅多个项目获省级示范

本报讯（通讯员 王小明）近日，浙江省住房和城乡建设厅、浙江省财政厅、浙江省水利厅公布了2023年海绵城市示范性工程

项目清单和2024年海绵城市示范性工程备选项清单。拱墅区大运河杭钢工业遗址综保项目GS1303-14地块公园绿地、

杭州市城北净水厂工程、运河新城GS1003-A33-15地块36班初中三个项目获评浙江省2023年度海绵城市示范性工程项目，

灯塔单元XC0704-R21/R22-11地块拆迁安置房入选浙江省2024年海绵城市示范性工程备选项清单。



大运河杭钢工业遗址综保项目GS1303-14地块公园绿地

大运河杭钢工业遗址综保项目GS1303-14地块公园绿地位于大运河杭钢单元内。该项目考虑周边市政道路雨水的协助消纳，沿贴临市政道路的红线布置适当的海绵设施，采用了19106平方米的透水铺装地面、100平方米的下沉式绿地、4458平方米的植草沟、3930平方米的雨水花园等措施，辅助消纳部分相邻市政道路雨水，以提高区域雨水控制效果。

该项目的实施，进一步提高了杭钢河的水环境质量以及水体净化能力，改善区域小气候。

杭州市城北净水厂

杭州市城北净水厂项目位于半山街道杭钢单元GS1307-S41/U21-01地块内，320国道以西，刘文路以东、临一路以南，用地49618平方米，建筑面积29000平方米。

该项目作为市政基础设施，首次尝试在厂房建筑中通过“+海绵”理念融入海绵元素，通过16000平方米的绿地和1600平方米的水面实现径流控制，不仅减小了地表径流系数，提升了排水能力，削减了雨水峰值流量，还通过确保年径流总量控制率和面源污染削减率指标的达成，显著提高了厂区的整体环境品质，增强了海绵城市建设理念的广泛认可度。

运河新城GS1003-A33-15地块36班初中

运河新城单元GS1003-A33-15地块36班初中项目位于运河新城区块，北靠金昌路，西接顾杨路，南侧为商住用地，东侧为居民楼。

该项目采用了2122平方米的下沉式绿地，280立方米雨水调蓄水池，总调蓄容积达598立方米。通过海绵设施的构建，形成一套有利于雨水净化并与现有市政管网系统并行的排水系统；海绵设施在源头上减少了雨水径流量和降低了初期雨水的污染，降低了雨水对河道的污染，提高了区域内的水环境质量；通过采用雨水调蓄、净化再回用的方式，降低了市政杂用水对常规水资源的依赖性。

灯塔单元XC0704-R21/R22-11地块拆迁安置房

灯塔单元XC0704-R21/R22-11地块拆迁安置房项目位于石桥街道，东至汽轮纵路，南至新华内横路，西至沿河绿化，北至规划地块，规划总用地面积35428平方米。

该项目结合海绵城市低影响开发设计理念，根据场地竖向关系和雨水管网走向划分了两个排水分区，设计8168平方米的透水铺装，分散布置了20余处总计1227平方米的下沉式绿地，充分发挥绿色海绵体对地面径流雨水的调蓄和净化作用，提高了雨水管网排水能力，场地内其余雨水通过管网进入161.5立方米的雨水回用池净化处理后回用，实现雨水资源化利用。

清明将至 祭扫预约、出行指南看这里

本报讯 3月30日至4月6日，杭州25家较大型公墓实行先预约后祭扫，预约通道已开放。

预约方式

市民朋友可以通过“浙里办”App进入“杭州数智祭”或“杭州民政”微信公众号进行实名预约。

预约步骤

第一步：进入“杭州民政”微信公众号→选择“民政服务”→“入园预约”进入预约系统。

第二步：根据陵园所在行政区域，选择扫墓预约陵园。

第三步：选择预约日期和场次，并填写您的出行方式、预约人数等信息。填写完成后点击“提交”。

第四步：祭扫当日，可凭身份证或系统中的预约码入园。

温馨提醒

预约祭扫目的是避免人员聚集，缓解交通拥堵，做好分时分流，提升扫墓体验。请广大市民朋友主动错峰选择出行时间，祭扫预约量充足。

为更方便预约，1次可同时预约多人。针对老年人等特殊群体，各公墓都开通了电话预约通道（预约电话附后），可以拨打电话预约。

祭扫当日，请市民凭身份证或预约码，按照预约时间投入园祭扫。在祭扫活动中，倡导绿色祭扫、无烟祭扫，请市民朋友们积极配合工作人员引导。

拱墅区预约祭扫公墓及预约电话

杭州半山公墓：88135057 半山生态公墓：88132945

文明祭扫倡议书

清明将至，为传承中华优秀传统文化，深化移风易俗，培育文明新风，深入推进“浙风十礼”全域实践，推动“浙江有礼”成为全民行动自觉。拱墅区文明办、区民政局联合发出如下倡议。

平安祭扫错峰。合理安排祭扫时间，错峰错峰时祭扫，避免人流拥挤，提倡预约祭扫，3月30日至4月6日，我市25家较大型公墓实行先预约后祭扫。市民朋友可通过“浙里办”App搜索“数智祭”，进入杭州数智祭小程序，点击“入园预约”进入预约系统进行扫墓预约。遵守交通规则，文明行车，提倡采用地铁、公交等绿色交通方式出行，做到安全出行、平安祭扫。

有礼祭扫树新风。践行“亲有礼”“仪有礼”，传承尊老、孝老、爱老的传统美德，树立生前孝亲胜于重殓厚葬观念，提倡长辈在世时多孝敬、过世后不搞大操大办，推进移风易俗，让逝者欣慰、让生者无憾，树立文明礼仪新风。

网络祭扫传美德。倡导网络祭扫、代为祭扫，通过网上献花、撰写祭文、缅怀恩情等方式寄托对先辈的哀思。积极参与“网上祭英烈”活动，表达对先烈的崇敬之心、感念之情、传承之志。

绿色祭扫护环境。贯彻绿色发展理念，倡导以敬献鲜花、植树绿化、踏青远足、经典诵读等绿色环保的形式祭奠先人。抵制低俗祭祀用品和迷信行为，不焚香烧纸，不燃放鞭炮，做到不污染环境、不影响他人生活。

拱墅区文明办 拱墅区民政局
2024年3月28日

上线开抢 国际顶级格斗赛事即将登陆拱墅

本报讯（记者 柳景春）“世界格斗大赛——世界冠军赛”将于2024年4月6日在杭州拱墅运河体育公园开幕，目前已在“票星球”及“大麦”APP上全面开票。

“世界格斗大赛——世界冠军赛”由壹立体育联合中国首条世界综合格斗金腰带获得者王赛发起。作为在流量时代应运而生的顶流赛事，“世界格斗大赛——世界冠军赛”致力于推广中国传统功夫文

化，促进传统功夫与搏击技术的融合，专业、国际化与娱乐化并存。

比赛为全格斗模式，包括综合格斗、自由搏击、泰拳、踢拳、拳击、散打、融合传武等全项，以及兵器类的短兵和全甲格斗等，邀请不同量级、不同门派、不同功夫格斗高手的参与。

从目前公布的名单看，格斗界老前辈、退役知名选手与新人新秀将齐聚一堂。比赛汇聚了来自中

国、巴西、泰国、伊朗等众多国家的顶尖格斗选手，不仅是一次技艺交流的绝佳机会，也是展示我国体育软实力的重要窗口。

4月6日首场比赛共有10场对决，其中包括4场拳击赛，3场综合格斗赛和3场自由搏击赛。中国首条世界综合格斗金腰带获得者王赛、2024昆仑决世界金腰带获得者“波斯魔王”阿里·扎里法、泰国MAX金腰带获得者“超级杰克”

苏帕杰等名将即将亮相赛场。之后的赛事将在每月的第一个星期六准时拉开帷幕，为观众呈现一场场精彩纷呈的竞技盛宴。

本次赛事的举办场地——拱墅运河体育公园体育馆位于拱墅运河体育公园南区，是杭州第19届亚运会乒乓球、霹雳舞比赛场馆，也是杭州第4届亚残运会乒乓球比赛场馆。

今日启动 电竞嘉年华活动等你来打卡体验

本报讯（通讯员 祝依娜）近年来，拱墅区致力于打造杭州乃至浙江省电竞产业高地。今日，拱墅区电竞嘉年华系列活动启动仪式暨杭州大运河电竞企业联盟成立活动将在拱墅区的大运河数智城下辖的智慧网谷小镇举办。本次活动由杭州市拱墅区人民政府主办，杭州大运河数智未来城管委会、拱墅区产投集团共同承办。

本次活动邀请了政府主管部门、资深专家、行业协会、电竞、教育、地产、科技等领域的重量级嘉宾齐聚一堂，共同探讨国内、国际电竞产业发展趋势与潜力，探索电竞国际化发展之道。

“拱墅区委、区政府高度重视电竞产业发展，在人才保障、企业发展、赛事承办、俱乐部发展、平台建设等多方面给予政策支持。以电竞产业发展为引领，以电竞文娱全产业链发展为目标，以电竞+影视、+旅游、+娱乐、+文创、+教育等各产业结合为发展路径，构造拱墅区的电竞文娱产业综合生态圈。”拱墅区相关负责人表示。

会上，将举行拱墅区电竞嘉年华启动仪式暨杭州大运河电竞企业联盟成立启动仪式，并发布大运河电竞企业联盟宣言。

由华竞教育研发的“电竞人才网APP”将在活动当日正式上线。

线。该APP将聚集电竞企业、电竞院校、电竞媒体、电竞协会、研究机构等电竞全产业链成员，并配套相关活动，链接院校实习就业需求，最终形成人才进口与出口网络，解决电竞专业就业痛点，为未来电竞多元化发展奠定基础。

同时，还将启动电竞嘉年华“一月一主题，月月有活动”系列活动。据悉，本次系列活动时间将从下月开始持续到12月，包含电竞比赛、商业活动、电竞游园会、电竞音乐节、电子竞技周等时下最流行的元素，着力打造一场电竞界的盛宴。

当天下午，现场还将举办电竞嘉年华系列活动之智慧网谷电竞

线下体验活动，LGD俱乐部战队周边产品展陈售卖（奖杯、服装、外设等）、OPL决战平安京互动小游戏、RACEROOM赛车模拟器现场大比拼，以及电竞周边手办展出等活动免费向公众开放。

大河数智城正在积极探索“电竞+”的更多可能性，为拱墅打造成国内领先的电竞产业集聚区贡献力量，同时助力杭州数字经济攀登新的高峰。目前，腾讯、网易、完美世界三大电竞行业头部企业已先后落地拱墅，本次大会还将与国经华兴集团有限公司和上海度势体育文化传播有限公司先后的签约合作。

第五站：杭州武林银泰百货

化个春妆去赏花 《予》携手武林银泰带来“春天的仪式感”



本报讯（记者 黄冰）踏青赏花，已然成为了感受春日最热门的“仪式感”。为了让大家更完美地捕捉春天，《予》携手杭州武林银泰百货，为大家安排上了十大春日妆容。选一个自己喜欢的美妆专柜，化一个美美的赏花妆，将成为今年的踏春赏花新的仪式感。

据悉，3月23日至4月6日，是武林银泰一年一度的春季美妆节。美妆节期间，武林银泰除了持续推出银泰独家新品、可享消费满返优惠外，还将联合场内的毛戈平、LAURA MERCIER、MAC、MAKE UP FOR EVE、GUCCI、



博柏利、Hourglass、3CE、纪梵希、植村秀等美妆品牌推出十大春日妆容。比如LAURA MERCIER的“花漾粉嫩妆”、MAC的“电子花蝴蝶妆”、GUCCI的“春日悦己妆”、MAKE UP FOR EVE的“春日甜野妆”等等。

武林银泰相关负责人表示，每年这个时候，正是来银泰百货买美妆的好时机。美妆节期间，

银泰将持续发布独家礼盒和美妆新品。比如，兰蔻第二代持妆粉底液，在银泰百货上线三天卖出了数千件；CPB御龄防晒乳霜推出后已成防晒“新宠”；毛戈平云纱悦色渐变腮红，近日也很热卖。“美妆节期间，娇韵诗透亮焕白淡斑水乳大耳狗限量版、阿玛尼全新裸粉气垫、祖玛珑女王玫瑰限定系列香水等30余款新品，持

续上新中。”

商场该负责人介绍，今年的春季美妆节依旧划算好买——3月30日-31日和4月4日-6日期间，去武林银泰买美妆消费每满1000元返150元美妆服饰券。除了新品体验外，还可免费领取多个品牌的美妆小样。此外，美妆节逛银泰百货，还能用化妆品空瓶换取绿色能量、兑券直接当钱花。一个化妆品空瓶可兑换20元券，在银泰消费满200元可使用。目前，武林银泰已联手海蓝之谜、赫莲娜、科颜氏、茵芙莎、兰蔻等近40个美妆品牌，通过化妆品空瓶回收等方式，号召消费者参与绿色行动。

敬请期待拱墅发布和今日拱墅APP相关活动内容，10份春季限定版妆造礼包等你来。礼包总价值约3990元，品牌包括：MAC、毛戈平、纪梵希、罗拉玛希、hourglass，礼包分别送出价值约399元的春季限定版妆造（含春季妆容服务和新品体验）礼包各1份。

问需于企“面对面” 精准助企“惠”服务

本报讯（记者 徐尧 通讯员 刘平）为优化辖区营商环境，潮鸣街道庆春商务社区又有新动作——近期，社区“助企帮帮团”通过积极对接科技创新券补助相关政策，为楼宇企业送去“及时雨”，缓解企业资金压力。

“由于我们公司的科研项目多，科研开发费用也比较高，所以资金压力很大，现在，社区主动提供服务，协助申请科技创新券补助，大大降低了企业研发成本，也为我们解决了实际困难。”杭州浩克生物技术有限公司相关负责人说。科技创新券有利于盘活科技创新资源，对于科技型企业来说，作用不容小觑，但如何让更多中小企业享受政策红利，如何让创新资源“活”起来？“服务企业的方式多种多样，但闭门思考不如多走动，问需于企。在走访了解到浩克生物有降低科研成本的需求后，我们积极与区科

技局沟通、对接创新券补助相关政策申报所需的资料和流程，最终成功帮助兑现“电竞样本测试分析”“动物实验及有关技术服务”项目，共计14.36万元。”庆春商务社区相关负责人表示，为扩大助企惠企政策覆盖面，让更多的科技型中小企业享受到政策红利，为企业研发成本投入做“减法”、科技创新做“加法”，社区通过发挥“楼长制”管理服务作用，实施“一幢楼宇、一名楼长、一个管理服务团队”工作机制，全面摸排楼宇企业服务需求，精准找到助企惠企切入点。

下一步，庆春商务社区将继续以精准服务为工作出发点和落脚点，通过“点单—接单—跟单—晒单—评单”工作流程，不断提升助企服务的精细度、精准度和精力度，鼓励企业加大研发投入，撬动更多资金投入科技创新，助力企业增强创新创业活力。